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Cântarea din hotelul stațiunii balneare – Autor necunoscut 

 

Deja de mai multe zile plouase continuu. Tânărul moșier, Tr., ședea destul de plictisit în veranda 

de sticlă a hotelului stațiunii balneare -, cu țigareta în gură. Era copilul unor părinți bogați. Tatăl 

său murise abia de curând și îi lăsase prin testament, lui, singurul fiu și moștenitor, o avere mare 

și o splendidă reședință la țară, castelul Tr. Dar tatăl posedase ceva care este mult mai valoros 

decât orice posesiune pământească. El Îl cunoscuse pe Isus Hristos ca Mântuitor și 

Răscumpărător al său. Prin urmare, cea mai adâncă durere a sa era că fiul său talentat întorsese 

complet spatele Cuvântului lui Dumnezeu și părea că este total indiferent în privința mântuirii 

sufletului său. Încă pe patul de moarte, tata fusese auzit rugându-se cu glas tare la Dumnezeu, 

pentru salvarea și convertirea iubitului său copil. 

Trecuseră abia câteva săptămâni de când tata închisese ochii și stăruise așa de serios pentru fiul 

și moștenitorul său. Dar nici moartea, nici rugăciunea tatălui nu făcuseră o impresie durabilă 

asupra sa. În orice caz, la el nu exista nicio dorință de mântuire și de pace cu Dumnezeu. Pe el 

îl preocupau numai planurile sale pământești și distracțiile. El rămânea la băi ca să mai facă 

rost de ceva schimbare și amuzament, dar vremea nefavorabilă i-a zădărnicit toate intențiile. Și 

astăzi, ploaia făcuse imposibilă o excursie mai lungă planificată. Oaspeții căutau să-și omoare 

timpul cu jocul de cărți și petrecerile. 

În cele din urmă, domnul Tr. S-a dus în salonul de muzică, de unde veneau spre el sunetele unui 

cântec necunoscut. Când a intrat, cântecul tocmai se termina. Un domn care arăta plăcut, pe la 

cincizeci de ani, prezentase un cântec cu acompaniament de pian. 

„Tocmai am avut o adevărată desfătare muzicală”, a spus un domn, în timp ce îi oferea un loc 

celui intrat. 

„Oare o cântare evlavioasă?”, a întrebat domnul Tr. puțin batjocoritor. 

„Păi”, a răspuns celălalt, „oricum ar fi textul cântării, cântărețul a avut un glas bun și o 

interpretare plăcută. Aceasta va trebui s-o spuneți chiar dumneavoastră, dacă veți asculta 

împreună cu noi următoarea cântare. La o vreme așa de câinoasă se suportă orice, numai să 

treacă timpul, chiar și o cântare evlavioasă.” 

Tr. a căscat și n-a răspuns. Pentru luna următoare plănuia o mare vânătoare cu gonaci pe moșia 

sa. Odată cu ea trebuia să fie introdusă o nouă epocă acolo unde sub conducerea tatălui se 

petrecuse totul așa de liniștit. El se gândea la planul său, în timp ce cântărețul începea o cântare 

nouă. Într-adevăr, avea un glas bun, aceasta trebuie să fie recunoscut. Chiar și pronunția era 

bună, așa că se înțelegea fiecare cuvânt: 

„Nouăzeci și nouă de oi sunt sus, / În pășunea cerului; 

Una fugind, departe s-a dus / De Păstor, de fața Lui, 

În munți, în hău-nfiorător, / Foarte departe de-al ei Păstor.” 

Când s-a terminat cântarea, domnul Tr. i-a spus vecinului său: 

„Și-a făcut bine treaba, în ciuda cuvintelor evlavioase. Spuneți-mi, vă rog, cum se numește 

domnul?” 

„Colonelul W.”, a fost răspunsul. „De curând și-a făcut retragerea și s-a stabilit aici, în zonă. Și 

el este aici pentru tratament.” 
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Au urmat alte cântări și bucăți muzicale, interpretate și de alți membri ai anturajului. Dar nimic 

n-a rămas fixat în memoria tânărului moșier, ca acele cuvinte simple pe care le cântase 

colonelul. 

„Una fugind, departe s-a dus.” 

Aceste cuvinte l-au urmărit permanent, așa că s-a gândit de mai multe ori să facă cunoștință cu 

colonelul; dar apoi s-a sfiit totuși s-o facă. 

După câteva zile, vremea s-a mai luminat puțin, așa că se puteau face excursii. Într-o zi a făcut 

și Tr. o plimbare, cu scopul final să vizioneze în unul dintre satele din jur, rămășițele romane 

ale construcțiilor pe piloți. Pe drumul de întoarcere l-a surprins o furtună violentă în mijlocul 

pădurii. Tr. s-a oprit și s-a gândit ce ar trebui să facă, dar decizia era grea, pentru că nu se găsea 

nicio colibă sau orice altă protecție în fața ploii. Deodată și-a auzit numele strigat. S-a întors și 

l-a văzut pe colonelul W. 

„Ei, domnule Tr., vă găsesc singur de tot în pădure?” 

„După cum vedeți. Tocmai mă întrebam ce este de făcut pe furtună. A sta sub copaci este 

aproape primejdios.” 

„Dar ce altceva ne rămâne de făcut? Lucrul cel mai bun este să rămânem liniștiți aici până trece 

furtuna.” 

„O vreme într-adevăr tristă pentru toți cei care caută întremare și distracție în aceste zile”, a 

spus Tr. „În seara aceasta sigur va trebui să faceți să ne treacă iarăși timpul prin muzică. Încă 

îmi răsună în urechi recenta dumneavoastră cântare.” 

„La care cântare vă referiți?” 

„Nu-mi amintesc exact începutul; numai versul: 

„Una fugind, departe s-a dus”, îl mai am în memorie și trebuie să recunosc că aceste cuvinte 

mă urmăresc aproape permanent.” 

Colonelul W. și-a privit hotărât însoțitorul mai tânăr și i-a spus serios: 

„Sunteți dumneavoastră cumva această oiță rătăcită, după care umblă deja de atâta timp bunul 

Păstor? În timp ce cântam, inima mea se ruga Domnului, ca această cântare să slujească la a 

conduce un suflet rătăcit la El, marele și bunul Păstor.” 

Tr. și-a plecat ochii și n-a răspuns nimic. Tunete puternice au urmat acum așa de repede unele 

după altele, încât pentru moment era imposibilă o conversație în continuare. Furtuna smulgea 

ramuri mari, iar trunchiurile de copaci bătrâni gemeau sub furia ei. Dar furtuna izbucnită în 

inima tânărului bărbat, abia dacă era mai puțin violentă. El se simțea dintr-odată așa de nesigur, 

așa de primejduit! O teamă îngrozitoare pusese stăpânire pe el. Când în sfârșit furtuna s-a mai 

potolit, el s-a întors la hotelul stațiunii balneare împreună cu colonelul. S-a dus devreme la 

culcare, dar n-a putut să închidă niciun ochi, așa de nefericit se simțea. Era bucuros că în ziua 

următoare, șederea sa în - - - se termina. În preocuparea pe care o va aduce cu sine administrarea 

moșiei sale, el spera că va putea să uite impresiile neplăcute ale ultimelor zile.  

* * * 

Câteva săptămâni mai târziu, la castelul domnului Tr, era activitate însuflețită. Prima mare 

vânătoare a avut loc împreună cu felurite festivități. Fuseseră invitate toate familiile din clasa 

socială și de prestigiu din zonă și domnise o atmosferă veselă. Vremea era cât se poate de 
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favorabilă. Și vânătoarea a decurs fără tulburare, dar în timpul călăritului spre casă, tânărul 

moșier a căzut cu calul, spre spaima oaspeților săi. Într-adevăr, calul a sărit imediat din nou în 

picioare, iar Tr. a declarat că abia dacă s-a rănit, dar a putut totuși numai cu greu să rămână 

până la sfârșitul festivității printre oaspeții săi. În noaptea care a urmat s-au instalat dureri 

violente în șold. A trebuit să fie chemat doctorul. Acesta, ce-i drept, a declarat situația ca nefiind 

primejdioasă, dar i-a recomandat rănitului odihnă strictă. Astfel, Tr. era imobilizat în cameră 

mai multe săptămâni. 

Veneau mulți prieteni și cunoștințe ca să-i arate tânărului compasiunea lor și să-și treacă vremea 

cu el stând de vorbă. Dar în ciuda multor conversații amuzante, neliniștea lăuntrică, care îl 

apucase la băi pe domnul Tr. și pe care nici n-o pierduse de atunci, nu voia să cedeze. 

Apoi, într-o seară, slujitorul a anunțat vizita colonelului W. Domnul Tr, era plăcut surprins, a 

lăsat ca vizitatorul să intre imediat și i-a urat bun venit din inimă. 

„Deja m-am gândit la dumneavoastră în toate aceste zile, domnule colonel”, a spus el. „Veniți 

tocmai la timp, pentru că eu cred că sunteți singurul dintre cunoscuții mei care mă poate ajuta. 

Cântarea pe care ați cântat-o atunci în - -, încă nu-mi dă pace, iar întrebarea pe care mi-ați 

adresat-o mai târziu, în timpul furtunii din pădure, îmi răsună în fiecare oră în urechi.” 

Colonelul W. asculta cu uimire mărturisirea și Îi mulțumea lui Dumnezeu în tăcere, că El 

binecuvântase așa de îndurător simpla sa mărturie pentru inima tânărului bărbat. El nu uitase 

întâlnirea, ba mai mult, îl adusese înaintea lui Dumnezeu pe tânărul moșier. După ce auzise 

despre accident, azi pornise să-l viziteze pe cel suferind. 

„Dar ce-mi răspundeți astăzi la acea întrebare din pădure, dragă domnule Tr.?”, a întrebat el 

după ce luase loc. 

„Da, domnule colonel, aveți dreptate: eu sunt cel rătăcit, pe care Păstorul trebuie să-l caute și 

să-l aducă. Și faptul că sunt rătăcit și pierdut, aceasta este ceea ce nu mă lasă să ajung la odihnă.” 

„Credeți-mă, domnule Tr.”, a răspuns oaspetele, când un om recunoaște că este rătăcit și 

pierdut, atunci bunul Păstor nu este departe de el. El stă și acum în fața ușii inimii 

dumneavoastră și vrea să vă mântuiască.” 

Domnul Tr. și-a ascuns fața în ambele mâini. Colonelul a încercat să-i arate în liniște din 

Cuvântul lui Dumnezeu, că Isus a venit tocmai pentru cei rătăciți, pentru cei vinovați și pierduți 

și Și-a lăsat viața pentru ei pe lemnul crucii. El a citat pasaje ca: „Fiul Omului a venit să caute 

și să mântuiască ce era pierdut” [Luca 19.10] sau „N-am venit să chem la pocăință pe cei drepți, 

ci pe păcătoși” [Luca 5.32]. 

Sămânța Cuvântului, pe care colonelul a putut-o semăna, a căzut pe pământ arabil bine pregătit. 

Ceea ce fusese lucrat între timp în inima moșierului prin Duhul lui Dumnezeu era mai mult 

decât o înfierbântare trecătoare a sentimentelor. Era o conștientizare profundă a faptului că era 

pierdut. Dar pe un astfel de om îl poate ajuta Dumnezeu. Astfel i-a dăruit El domnului Tr. harul 

de a accepta într-o credință simplă, că sângele prețios al lui Hristos, ca a unui miel fără cusur și 

fără pată, cursese și pentru el. Tr. a prins încredere în Cel care Se gândise cu drag și la el, pe 

când a strigat pe cruce al Său plin de putere: „S-a sfârșit!”; și a găsit pace cu Dumnezeu. 

„Odinioară departe, acum apropiat!”, a putut domnul W. să-i spună acum. Oaia pierdută fusese 

găsită și primită. Bucuria lui Tr. era mare, dar bucuria Celui care l-a găsit era cu siguranță mult 

mai mare. Și domnul W. s-a bucurat. 
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Domnul Tr. învăța acum să înțeleagă și liniștea, și calea tatălui său plecat acasă și dorea, 

deoarece Dumnezeu îi dăduse aceeași liniște în Hristos, să meargă de atunci înainte și el, prin 

harul Său, pe aceeași cale și să se manifeste deschis pentru Mântuitorul său. 

* * * 

Câteva săptămâni după ce tânărul moșier găsise mântuire și pace în Isus, totul în castelul Tr. 

era iarăși în vie activitate. Erau prezenți numeroși oaspeți, în parte aceiași care nu cu mult 

înainte luaseră parte la vânătoare. Dar de data aceasta nu era vorba, ca atunci, să se gonească 

de moarte sărmanul vânat, ci să se conducă la viață scumpe suflete omenești. Domnul Tr. simțea 

nevoia urgentă și datoria să vestească Evanghelia lui Dumnezeu prietenilor și cunoscuților din 

jur, care erau bogați în bani și proprietăți, dar săraci în bunurile interioare. De aceea l-a rugat 

pe colonelul W., care acum îi stătea alături ca un prieten părintesc, să vină în ziua aceea la Tr., 

ca să mărturisească prin cântare și Cuvânt pentru Dumnezeu și Mântuitorul. 

După ce oaspeții fuseseră ospătați sub copacii umbroși ai parcului, după câteva cuvinte ale 

amfitrionului, colonelul și-a luat Biblia în mână și le-a propovăduit în cuvinte simple celor 

prezenți, dreptatea lui Dumnezeu și dragostea lui Dumnezeu și ce a făcut El spre mântuirea 

noastră. 

Într-o tăcere profundă, oaspeții au urmărit expunerile fericitului mesager al lui Dumnezeu. 

Pentru mulți dintre ei era un mesaj complet nou cel pe care îl auzeau. Niciodată nu auziseră 

astfel Cuvântul lui Dumnezeu. Acum știa, cine fusese atent, ce este pocăința și ce este harul, 

ce era omul și ce era Dumnezeu, ce era mântuirea și ce era pacea. Și rodul binecuvântat n-a 

lipsit seminței bune semănate. Câte unui ascultător i-a mers în mod deosebit la inimă cântarea 

pe care colonelul W. a cântat-o la sfârșitul cuvântării. Era aceeași cântare care, așa cum domnul 

Tr, le-a explicat oaspeților, fusese folosită de Dumnezeu la început ca să-l facă pe el, cel rătăcit 

și pierdut, să audă glasul bunului Păstor care caută. Chiar a mai îndrăznit să le recomande cu 

insistență oaspeților întrebarea pe care colonelul W. i-o adresase lui în pădure: „Sunteți poate 

dumneavoastră cel rătăcit, pe care încă îl caută bunul Păstor?” 

„Dragi prieteni”, a încheiat el cu căldură. „până de curând am stat la fel de departe de Dumnezeu 

și de Mântuitorul, de Domnul Isus și mântuirea Sa, cum o fac astăzi mulți dintre dumneavoastră. 

Dar vă rog, ascultați de glasul bunului Păstor! El vă cheamă, El vrea să vă mântuiască pentru 

timp și eternitate.” 

 

Titlul original: „Das Lied im Kurhaus” 

din Samenkörner (Neue Folge 30) 1936, pag. 272-280. 


